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Α.  Εισαγωγή 
  
 Η παρούσα Έκθεση περιλαμβάνει τα αποτελέσματα της επιθεώρησης που 
έγινε στην εγκατάσταση εντατικής εκτροφής πουλερικών με περισσότερες από 
40.000 θέσεις για πουλερικά της εταιρείας «Παραδεισιώτης Λτδ» στη Μοσφιλωτή 
από Λειτουργό του Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας (ΤΕΕ) στις 2.11.2018. 
 
Β.  Ιστορικό - Περιγραφή λόγου επιθεώρησης 

 
Η εταιρεία «Παραδεισιώτης Λτδ» δραστηριοποιείται στον τομέα της εντατικής 

εκτροφής πουλερικών.  Η εγκατάσταση της εταιρείας, στη Μοσφιλωτή, εμπίπτει στην 
κατηγορία 6.6 του Παραρτήματος IV των περί Βιομηχανικών Εκπομπών 
(Ολοκληρωμένη Πρόληψη και Έλεγχος της Ρύπανσης) Νόμων του 2013 και 2016 
(εντατική εκτροφή πουλερικών με περισσότερες από 40.000 θέσεις για πουλερικά). 

 
Στις 23.8.2018 η αρμόδια Αρχή (Υπουργοί Εργασίας, Πρόνοιας και 

Κοινωνικών Ασφαλίσεων και Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος) 
χορήγησε στην εταιρεία «Παραδεισιώτης Λτδ» την Άδεια Βιομηχανικών Εκπομπών 
(ΑΒΕ) με αρ. 5/2018 για την εγκατάσταση εντατικής εκτροφής πουλερικών με 
περισσότερες από 40.000 θέσεις για πουλερικά στη Μοσφιλωτή.  Η ΑΒΕ έχει ισχύ 
μέχρι τις 27.12.2018. 
 

Η επιθεώρηση έγινε στο πλαίσιο ελέγχου της συμμόρφωσης με τους όρους 
λειτουργίας του Μέρους ΙΙ της ΑΒΕ (Ειδικοί όροι λειτουργίας σχετικά με αέρια 
απόβλητα). 
 
Γ.  Στοιχεία Επιθεωρητών 
 

Το προσωπικό του ΤΕΕ του Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών 
Ασφαλίσεων το οποίο διεξήγαγε την επιθεώρηση ήταν: 
 Λειτουργός Επιθεώρησης Εργασίας Γιώργος Γεωργίου 
 
Δ.  Δεδομένα εγκατάστασης και περιγραφή διεργασίας σε σχέση με την αίτηση 

για χορήγηση Άδειας Βιομηχανικών Εκπομπών 
 

Κατά την επιθεώρηση διαπιστώθηκε ότι η παραγωγική διαδικασία είναι η ίδια 
με αυτή που αναφέρεται στην αίτηση για χορήγηση ΑΒΕ.  Η εγκατάσταση είναι 
δυναμικότητας 46.500 περίπου πουλερικών και εργάζεται με τη μέθοδο των κύκλων 
παραγωγής.  Η διάρκεια εκτροφής των πουλερικών είναι από 40 έως 60 ημέρες και 
στο ενδιάμεσο των κύκλων παραγωγής τα υποστατικά εκτροφής καθαρίζονται, 
απολυμαίνονται και αφήνονται σε αδράνεια μέχρι την επόμενη εκτροφή.  Κατά τη 
διάρκεια ενός έτους πραγματοποιούνται πέντε κύκλοι παραγωγής. 

 
Ε.  Επιτόπου υπεύθυνος 
 

Ο υπεύθυνος της εγκατάστασης, κ. Γιώργος Παραδεισιώτης, ήταν στην 
εγκατάσταση και συνόδευσε τον Επιθεωρητή κατά την επιθεώρηση. 
 
ΣΤ.  Περιγραφή των συνθηκών λειτουργίας κατά την επιθεώρηση 
 

Κατά τη διάρκεια της επιθεώρησης διεξάγονταν όλες οι διεργασίες της 
εγκατάστασης. 
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Ζ.  Γενικά ευρήματα επιθεώρησης 
 

Κατά την επιθεώρηση διαπιστώθηκε ότι στην εγκατάσταση χρησιμοποιείται για 
καύση στον κλίβανο ηλιόσπορος.  Επίσης σημειώνεται ότι ο μύλος ζωοτροφών της 
εταιρείας βρίσκεται στη βιομηχανική περιοχή Αραδίππου. 
 
Η.  Σύνοψη των παραβάσεων της επιθεώρησης - Παρατηρήσεις 
  

Κατά την επιθεώρηση δεν διαπιστώθηκε οποιαδήποτε παράβαση των όρων 
λειτουργίας του Μέρους ΙΙ της ΑΒΕ. 
 
Θ.  Μέτρα συμμόρφωσης 

 
Δεν απαιτείται η λήψη μέτρων συμμόρφωσης αφού δεν διαπιστώθηκε 

οποιαδήποτε παράβαση των όρων λειτουργίας του Μέρους ΙΙ της ΑΒΕ. 
 
Ι.  Χρονική περίοδος για συμμόρφωση 
 

Δεν απαιτείται αφού δεν διαπιστώθηκε οποιαδήποτε παράβαση των όρων 
λειτουργίας του Μέρους ΙΙ της ΑΒΕ. 

 
ΙΑ.  Συμπεράσματα- Περαιτέρω ενέργειες 
 

Κατά την επιθεώρηση δεν διαπιστώθηκε οποιαδήποτε παράβαση των όρων 
λειτουργίας του Μέρους ΙΙ της ΑΒΕ και ως εκ τούτου δεν απαιτείται η διενέργεια 
πρόσθετης επιθεώρησης. 
 


